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ATA N° 033 / 2022 (Ordinária) 

 

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de agosto do ano de 2022, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da 

Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2022. Havendo número regimental de 

vereadores, o Senhor Presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após o senhor Presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a 

leitura da ata 032/2022, da Sessão Ordinária do dia 16/08/2022, que foi aprovada por unanimidade. 

Após, o Senhor Presidente chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço 

regimental de 05 minutos e informa que o vereador Diego Nascimento não se faz presente na sessão 

motivo estar representando a Câmara de Vereadores na Cavalgada da Chama Crioula 2022.  

VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT (PROGRESSISTAS): O vereador não fez uso do seu tempo 

regimental.  VEREADOR ADAIR FRACARO CARDOSO (PDT): Cumprimenta o senhor presidente, 

os senhores vereadores, senhoras vereadoras, funcionários desta Casa, colegas da prefeitura, 

Douglas e Tiago de Lara, presidente do CMD, o senhor Mauro Martins Melo e ouvintes da Cipoense 

FM, que mais tarde estarão os ouvindo. Começa a fala citando o senhor presidente e dizendo que não 

poderia deixar de falar do dia de ontem e de hoje, do cenário político de Capão do cipó, muito 

movimentado devido ao julgamento do senhor prefeito Osvaldo Froner e senhor vice-prefeito Anselmo 

Cardoso, em Porto Alegre, em segunda instância, não pode acompanhar ontem, pois estava 

trabalhando, mas lhe foi informado que um desembargador pediu vistas e deve levar em torno de dez 

dias para o prosseguimento do julgamento, julgamento esse que se sabe que ia acontecer, já era 

previsto e eles, que fazem parte do governo, trabalharam na campanha, é primeira vez que se 

manifesta em público, diz pouco se manifestar em um mecanismo de rede social que se chama 

facebook porque não concorda com muitas postagens que são feitas, quando qualquer cidadão entra, 

com falta de educação.  Então, às vezes, para evitar ser mal educado com as pessoas, prefere até 

muito pouco fazer comentários em facebook, mas quer deixar claro que sua posição é que Capão do 

Cipó escolheu o prefeito Froner e Anselmo e com uma boa margem de votos para administrar esse 

município, se tem alguém torcendo que eles não tenham êxito neste julgamento, são a minoria. 

Também acha que não é o melhor para Capão do Cipó, nesse momento, interromper uma 

Administração, que vem se achando, diz ser um que cobra forte a Administração, o Anselmo é seu 

irmão vêm cobrando, para melhorar, para que cada vez nossa Administração possa ser mais forte e 

possa melhor atender nossos munícipes. E o que muito lhe assusta é ter tanto candidato, isso é até 

feio, é ridículo, até chega ser vexatório, ainda mais se for da parte do governo, se for da parte do 

governo o “cara” tem que se esconder por uma semana, deve estar torcendo para cassar eles. Cita 

que tem gente se lançando para prefeito e a vice, “mas o que é isso?”, nem saiu o julgamento, “vamos 

botar o pingo em cima do i”. Acha que tem coisa errada nisso, ou estão torcendo, não sabe “que time 
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estão jogando”. E outra coisa, acha que as pessoas não devem se lançar, devem esperar que o povo 

levante um nome, porque aqui todos somos conhecidos, não adianta a pessoa dizer que “eu quero ser 

candidato”, “eu me acho competente”, acha que o povo indica, cita seu colega “Miro”, e conhece a 

eles perfeitamente e, se caso isso vir a acontecer, que acredita que não, aí o Tiago vai ter que 

assumir a Prefeitura, sabe que estará em boas mãos e terá o seu apoio e de todos os vereadores, 

mas com certeza não será esse resultado. Cita o seu “Maurinho” e diz terem tido grandes jogos 

domingo, o senhor Tiago e vereadores que estavam presentes, e diz ser muito alto o nível de futebol 

hoje no Capão do Cipó, atletas de vários municípios e grandes partidas estão acontecendo. Quer 

deixar claro quanto a um pequeno incidente que aconteceu com um rapaz que se desentendeu, mas 

nem chegou a ser briga, apenas um empurrão, e o CMD estará tomando as providências, juntamente 

com o secretário de Esportes, esse rapaz receberá uma punição pelo que fez, e não mancha o 

campeonato, que está muito bonito, com vinte jogos e apenas duas expulsões, isso é muito bom, e 

um grande público em nosso ginásio que, com certeza, na reta final ainda vão ficar melhor os jogos. 

Volta no seu tempo de liderança. Volta no seu tempo de liderança.  Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO (PROGRESSISTAS): O vereador Diego 

Nascimento não se faz presente na sessão motivo estar representando a Câmara de Vereadores na 

Cavalgada da Chama Crioula. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA 

(PROGRESSISTAS): Cumprimenta o senhor presidente, a Mesa Diretora, a colega vereadora, os 

colegas vereadores, os funcionários desta Casa, o coordenador de limpeza, Tiago que está os 

prestigiando essa noite, o “Maurinho”, que está novamente prestigiando, o Douglas, funcionário 

público, que está aqui essa noite, e aos ouvintes da 87.9. Começa parabenizando o Tiago pelo seu 

trabalho, que começou fazendo um bom trabalho e tem certeza que, juntamente com a sua equipe, 

vai dar continuidade. Sempre anda por aí e está vendo o seu trabalho, para a população isso é muito 

importante. E, aproveitando, quer pedir a contribuição da população para a limpeza da cidade, quando 

limpar ter os cuidados para manter a limpeza na cidade, um pouco que os deixam triste também é dos 

donos de cachorros, porque, às vezes, os cachorros acabam espalhando os lixos que estão ali, tem 

onde colocar os lixos, mas, mesmo assim, os cachorros acabam tirando e esparramando pela rua, 

então quer pedir para as pessoas terem mais cuidado com esses animais, ter cuidado com os 

cachorros. Sobre o que o seu colega Adair falou do julgamento, isso lhe deixa muito triste de ver, 

ontem, boatos de pessoas com a mente muito pequena, comemorando, torcendo para dar errado, 

isso os deixava triste, nos corredores da Prefeitura, isso os deixava mais magoado ainda com essas 

pessoas. Questiona se será que estão ali para ajudar, colaborar, ou querem. Se acharem que não 

está bem, procurem outra coisa, mesmo que forem efetivos, façam outro concurso, em outra cidade, 

se o nosso Município não está bem, acha que se a maioria da população escolheu Froner e Anselmo, 

escolheu para os quatro anos, não foi para agora, por causa de fofocas, que acredita muito que foi por 

fofocas e picuinhas de pessoas, com mentes muito sujas, para atrapalhar o nosso Município, quem 

está perdendo não vai ser o Froner e o Anselmo, vai ser o Município inteiro, vai ser um atraso para o 

nosso Município, mas tem muita fé e acredita muito em Deus, que a Administração Froner e Anselmo 

vai terminar sim em dois mil e vinte e quatro, vai concluir os quatro anos. Então, peçam para as 

pessoas que coloque mais amor no coração, saibam perder e saibam ganhar, comemorem quando 
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devem, não fiquem comemorando com a derrota dos outros, ou com alguma coisa que acontece ao 

contrário, é que nem time de futebol, mas o nosso Município é sério, quando o Inter perde os 

gremistas ficam debochando ou ao contrário, isso não é brincadeira, devem pensar no Município, 

devem pensar no futuro de seus filhos, então torçam que termine esse julgamento, como o seu colega 

falou que tem, mas vai dar positivo para eles sim, isso tem muita fé e certeza e que essas pessoas 

repensem isso, fica até feio, é muito feio pessoas já dizendo que compraram isso e aquilo para 

comemorar. Questiona se será que comemoraram, e que deveriam ter comemorado ontem mesmo, 

tinham que comemorar, porque senão tem a absoluta certeza que, se não comemoraram ontem, vai 

vencer as coisas que compraram e que iam fazer isso e aquilo. Isso a deixa muito chateada, mas tem 

certeza que o Município, aí fora, é bem visto, o que faz do Município, às vezes, falar são as pessoas 

pobres de espírito que estão aqui, ao invés de ajudar, só para atrapalhar. Cita que têm defeitos sim, 

como seu colega falou, mas também devem ajudar, devem se dar as mãos, devem se unir, unir para 

tudo dar certo e continuar no Município, aqui têm seus filhos, aqui têm suas casas, aqui têm seu 

comércio, então sempre procurar ajudar, de uma forma ou de outra. E sobre o convênio que está 

vindo, que não falou na outra sessão, parabéns a Administração, ao secretário, ao Henrique que era 

antes e que deu essa continuidade, aqui perto, em Santiago, o convênio do trauma, então parabéns 

mesmo porque ali as pessoas vão dar continuidade nos seus tratamentos, hoje falou com o secretário 

e ele disse que está verificando a situação. Volta no seu tempo de liderança.  Agradece e devolve a 

palavra à Mesa.  VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): Cumprimenta o presidente, colegas 

vereadores, vereadoras, munícipes que lhes honram com suas presenças, em especial os ouvintes da 

Cipoense FM, que logo estarão ouvindo. Começa dizendo que esse tema não tem como não ser 

debatido hoje, “parou o Cipó ontem, às quatorze horas”. Infelizmente, cita que o colega Adair, foi um 

dos únicos que não pode presenciar ou ouvir a transmissão do TRE online, o julgamento dos nossos 

candidatos Osvaldo e Anselmo, do TRE, foi uma coisa triste para Capão do Cipó, porque vimos assim 

que “ondas negativas” se abatem em cima de nossa cidade, onde pessoas negativas, que querem o 

mal, querem a destruição, e que não ajudam e não contribuem com nada, querem só a destruição, 

são esses que pregam a desavença, estão e estavam a postos, prestes, prontos a fazer a passeata, 

comemorar, só que esquecem que acima de tudo tem uma força maior, que é Deus, que aquela 

corrente, cita a colega Nariéle, aquela “corrente do bem”, “as pessoas do bem”, “o lado do bem” e 

que, daqui uns dias, pode ter sim um novo julgamento, mas acreditam e têm fé que tudo vai dar certo, 

e acreditam sim, pois “quem não deve, não teme”.  E, triste saber que, de ambos os partidos, de 

esquerda e de direita, tinha, como disse o colega Adair, candidatos, pessoas do seu partido, partido 

Progressistas, do MDB, que está em campanha desde o dia que moveram com essa ação, contra a 

coligação, em campanha, já para “tomar o poder”, diz “tomar o poder”, só que esqueceram que a 

vitória foi “avalassadora”, e não esqueçam que uma nova eleição pode ser novamente, 

“avalassadora”. Diz, pois se continuar a coligação, e tem certeza que vai continuar, os votos podem 

ser com uma diferença maior. Continua dizendo que o serviço não para, independente de qualquer 

situação, Prefeitura não pode parar, nenhum setor, nenhuma secretaria, tanto é que foi patrolado em 

Areais, foi patrolado Rincão dos Viera, cita o “Serginho”, do Capão do Cipó ao Carovi, foi licitado, 

colega, e o senhor falou sessão passada, líder do governo, grama sintética da quadra da Praça, 
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pedido do pessoal dos esportes, o campeonato, citando o presidente do CMD, que está “a todo 

vapor”, de futsal, o caminhão novo já está chegando, patrola já foi licitada, a festa do Carovi vai sair, 

porque essa Administração tem compromisso e vai estar lá o salão pronto até festa do Carovi, o 

pessoal da água é incansável, não param, nunca pararam, e aqui está o coordenador da limpeza, um 

rapaz novo, tocando muito bem seu trabalho, com sua equipe, parabeniza então o Tiago de Lara, veio 

“abraçar uma causa nobre”, com muito vigor, parabeniza e deseja um bom trabalho. Volta no seu 

tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUÍS HENRIQUE DO 

NASCIMENTO VIANA (PROGRESSISTAS): Cumprimenta o presidente, colegas vereadores, 

vereadoras, funcionários dessa Casa, comunidade que se faz presente, colegas que já foram citados 

e demais comunidade que ouvirá na 87.9. Começa dizendo que semana passada, que voltará a um 

assunto relacionado às denúncias, denúncias essas feitas ao Ministério Público, e que hoje conversou 

com o colega Ryan, porque após a sua primeira fala, ele disse que tinha sido ele e a colega que 

tinham assinado, nem sabia que a colega tinha assinado, “tranquilo”. Colocou-se em especifico a dois 

cargos, mas esses dois cargos não foram denunciados separadamente, então foi um erro do mesmo 

ter falado nesses dois cargos, mas, foram denunciados todos, diz ao colega, então esses cargos 

estão dentro e, com todo respeito que tem a Vossa Excelência, seu colega de oposição, ficou chato 

para os vereadores aprovar, inclusive com o voto dos dois, os seletivos e depois ser denunciados 

pelos próprios colegas no Ministério Público, diz não entender. Concorda que estão certos que o 

governo não lhes deu as informações via Câmara, “tranquilo”, entende essa situação, mas se sente 

na obrigação e se sente constrangido de ser denunciado, por uma coisa que os nove vereadores, oito, 

porque o presidente não vota, unanimemente aprovaram. Com todo respeito se retrata na situação 

dos dois cargos, pois já estão juntos na denúncia, mas o porquê dessa denúncia ao Ministério 

Público, sendo que podia resolver “em casa”, sendo que a senhora e o senhor, colegas, também 

votaram a favor desses cargos. Cita que hoje teve uma cobrança também sobre o asfalto da Agrofel, 

mas falando com o governo, antes de se expressar, segundo o governo e, respondendo ao público 

das ruas da cidade, colegas vereadores, que ainda não têm asfalto, essa verba estadual veio para 

esse fim, termino da RS533 que vai até a empresa Agrofel, para explicar, e, segundo a Administração 

lhe disse, que já está trabalhando num projeto para asfaltar essas quadras que não tem na cidade. 

Sabe que dinheiro tem, uma boa gestão está sendo feita, é lógico que não está tudo certo, como os 

colegas já falaram, então foi procurar e responder as pessoas que lhe reclamaram por que asfalto lá, 

aonde não tem casa num grande trecho, e não asfalto aqui, é porque essa verba veio destinada a 

essa situação. Parabeniza o Tiago, diz que já lhe parabenizou e parabeniza ele e sua equipe, como 

os demais colegas, pelo excelente trabalho e pela atenção que o mesmo tem quando falam com o 

mesmo, dá os parabéns mesmo, de coração. Fala que colocou hoje uma indicação, junto com os 

demais colegas do PP e PDT, para contratação, ou compra do governo, de containeres, para instalar 

na cidade e na comunidade do Carovi, porque é colocado o lixo lá e é recolhido uma vez na semana, 

essa é uma das justificativas do mesmo, mas a justificativa que está na sua indicação, que os animais 

vão lá, cachorros vão lá e distribuem, cria um cheiro, e se colocar esses containeres na avenida, e 

fazer uma trabalho com a comunidade, através das escolas, as pessoas vão todos os dias, quando 

saem de casa para o trabalho, levar seu “lixinho”, largar dentro do container, vai ficar “tapadinho”, e 
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depois a empresa vem uma vez por semana e recolhe, tanto aqui como a comunidade do Carovi, 

citando seu colega “Miro”, que também é agraciada com o recolhimento da situação do lixo. Agradece 

e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI (MDB): a vereadora fica 

com 03(três) minutos, pois cedeu 02(dois) minutos do seu tempo regimental ao vereador Ryan 

Cecchetto. Boa noite a todos os colegas vereadores, vereadora, funcionários e público presente 

nesta Casa, saúda também a população cipoense que acompanhará logo mais essa sessão pela 

rádio Cipoense FM. Primeiramente respondendo ao colega Henrique a respeito desta sessão e da 

anterior, por que não respondeu na anterior, só o colega Ryan respondeu, por que o colega citou que 

foi denunciado servidores. A mesma, em momento algum denunciou servidor algum, de nenhuma 

pasta, nem da Saúde e nem de qualquer outra secretaria, o que eles fizeram é um questionamento, 

inclusive com pedido de informação votado aqui por essa Casa para a Administração, porque que não 

saía concurso público e já tiveram, todos aqui sabem, mais de quarenta vagas e não é de caráter 

emergencial, sabem disso, que são vaga de caráter efetivo, e não tiveram uma resposta abrasiva, 

então o que fizeram: para o Ministério Público vão responder, para eles não responderam. E a 

questão do concurso público não é segredo para ninguém que a mesma sempre cobrou aqui nessa 

Casa porque não sai concurso público. Sempre cobrou isso porque a população cobra deles, 

vereadores, porque não sai concurso público, desde dois mil e dezessete não sai concurso público no 

município, foi só essa questão que eles fizeram, a mesma e o colega Ryan assinaram juntos, mas 

nenhum momento eles denunciaram servidor nenhum, inclusive conversou com a servidora que o 

Henrique citou, falando sobre, não citou o nome, cita o colega Henrique, mas deu a entender que era 

ela, por que só ela trabalha naquela pasta e naquele programa, então é ela, que a mesma admira 

muito o trabalho dela, inclusive admira o Projeto que o senhor lançou, na sua época na secretária, 

esse Projeto de dança e de academia nas comunidades, que as pessoas são carentes e não têm 

condições de ir à academia, acha um Projeto muito bom, então não tem cabimento denunciar uma 

coisa que admira, não tem cabimento, mas a questão do concurso público realmente sim foi e porque 

não foi respondido, senão não teria necessidade. Também sobre o julgamento, respeita a decisão da 

justiça e que a verdade e a democracia prevaleçam. Agradece e volta no seu tempo de liderança. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM 

(PROGRESSISTAS): Cumprimenta a Mesa Diretora, aos seus colegas vereadores, vereadoras, ao 

presidente do CMD, que está aqui o Mauro seu grande amigo, não é muito grande, mas é bem seu 

amigo, funcionários públicos que estão presentes, aos funcionários desta Casa e aos ouvintes da 

87.9, seu boa noite a todos. Começa hoje pedindo a Secretaria de Obras que iniciou a patrolada em 

direção ao Carovi, pega em direção aquela estrada Capão da Batalha está cruel, citando o secretário, 

falando português bem declarado, não é toda a estrada, mas tem uns trechos que está bastante ruim, 

citando o secretário, e tem que fazer o mais breve possível, até tem uns trechos que o senhor vai ter 

que mandar umas cargas de cascalhos, ali abaixo do cemitério perto da Fazenda do Salso, mandar 

umas cargas de cascalhos para colocar ali, por que está formando uns "borrachudos” e está bem ruim 

ali com caminhão carregado, e  lá na divisa da Bossoroca também tem uns “buracão” que tem que 

colocar umas cargas de cascalhos, porque a água corta a estrada e faz uns valos e tem que arrumar. 

Cita que a equipe da Secretaria de Limpeza esteve a poucos dias no Carovi, mas reforça o pedido 
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aqui, aquele campo do Carovi que precisa ser roçado, tem que mandar um trator, pintura naqueles 

cordões lá do Carovi, vamos pintar para fica mais bonito a Avenida, por que também tem uma 

Avenida no Carovi, e fica mais bonita, então pede a continuação do trabalho lá. Hoje também esteve 

no salão que estão construindo no Carovi, esperam inaugurar, vai inaugurar se Deus quiser, dia onze 

de setembro, aquele salão, e tem certeza que toda a comunidade é convidada a participar, porque vai 

ficar um excelente salão e vai ser entregue para a comunidade usufruir. Sobre a Secretaria de Saúde, 

a cobertura está sendo feita na frente do posto, colega Henrique tinha deixado encaminhado lá, quer 

parabenizar a Administração, ao novo secretário, que tem se empenhado em colocar o melhor 

conforto para a comunidade que precisa do atendimento ali, então seus parabéns a todos que se 

envolveram. Quando parabeniza é a todos que se envolveram, parabeniza a todos, às vezes coloca 

uns parabéns, como colocou na ponte, e foi mal interpretado, teve umas postagens colocaram que 

“ser padrinho de criança”, até acha que essa pessoa tem que achar o que fazer, para depois colocar 

postagem em Facebook, “padrinho”. Não colocou que era “padrinho de nada”, só agradece muito ao 

deputado que mandou a verba e agradece a Administração, como agradeceu a todos os envolvidos, 

pelo trabalho que foi feito naquela ponte e a comunidade que pede e o mesmo foi eleito para defender 

a comunidade, então quando toca de cobrar, cobra e quando toca de agradecer, agradece. Sobre o 

julgamento que estava sendo iniciado ontem, foi dado só um voto e depois foi pedido vistas, até não 

se preocupa com o julgamento e respeita a decisão judicial, agora uma coisa quer dizer a todos que  

estão aí comemorando, estão aí torcendo que saia uma nova eleição em Capão do Cipó, juntamente 

tiveram condições de ganhar com quatrocentos e trinta votos e na próxima vão botar quinhentos, se 

for preciso. Tem certeza da capacidade do povo de Capão do Cipó, que elegeu o prefeito que está aí, 

vice-prefeito e todos eles que estão aí, porque também eram envolvidos naquele julgamento e foram 

descartados de lá, não sabe por que, até nunca foram ouvidos, mas foram citados naquele julgamento 

e tem certeza que Deus fará o melhor para Capão do Cipó e tem certeza, se for preciso correr outra 

eleição, vão correr e têm certeza da vitória novamente. Seu muito obrigado e volta no seu tempo de 

liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO (MDB): 

O vereador fica com 07(sete) minutos, pois a vereadora Nariéle Zamboni lhe cedeu 02(dois) 

minutos de seu tempo regimental. Senhoras e senhores, colegas vereadores, vereadoras, público 

presente, ouvintes da 87.9, os servidores, em especial, hoje o “estreante”, Tiago de Lara, coordenador 

de Obras, que vem fazendo um belo trabalho, quando as coisas saem bem feitas é de dever em 

elogiar. Seguindo, por alguns assuntos brevemente, para dar tempo do principal, cita o colega Jairo, 

enquanto o mesmo falava da ação movida, recebeu mensagens pedindo para falar, que o senhor 

falou que a ação movida pelo o MDB, ação foi movida, estava no trecho do julgamento, foi pelo PSD, 

pelo ex-filiado, ex-prefeito e ex-presidente da Câmara, Alcides Meneghini, o MDB não entrou com 

ação nenhuma contra o processo, só para deixar claro. Pedidos, três pedidos de obras, que já fez 

várias vezes e não foi atendido, um, como o colega “Miro” acabou de falar, que foi no Capão da 

Batalha, em especial até a sede da Agrobio, senhora Elenir Martins onde mora perto da cachoeirinha 

do assentamento, precisa de pedra e precisa de patrolamento, e também na estrada da Neusa, do 

Giovani Silvistrini, também precisam de patrolamento. Falou também, na última sessão, que iria fazer 

uma indicação para o aumento, o possível aumento, tentativa de aumento dos estagiários, mas como 
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não conseguiu conversar com a secretária de Planejamento e Gestão, que está viajando, ficou nesta 

próxima semana, quando ela retornasse, de analisar a possibilidade. Também vale salientar que 

visitou a escola Julio Biasi, hoje, teve umas demandas da diretora Maria Luiza e vice-diretora, Cecília. 

Também na Assistência Social agradece pela recepção, secretário Robson resolveu algumas 

situações que haviam chegado. Entrando no principal, que foi, que se deteve praticamente o dia todo, 

tentando resolver, convidou o colega Henrique, que veio para conversarem sobre o assunto do pedido 

do Ministério Público, processos seletivos, concurso, assunto que tanto está sendo abordado. Antes 

de ir conversar com o colega,  esteve na Promotoria de Justiça, questionou, como disse o colega, que 

tinha feito um pedido, está gravado, em específico ao caso, como disse a colega Nariéle, é sim da 

servidora Luana, que é a única que atende essa função, na Secretaria de Saúde, que é a única que 

veio morar no Município, junto com o seu esposo, investiu no Município, e se sentiu extremamente 

ofendido, porque essas pessoas, que tem e considera uma amizade, após a fala do colega passam a 

lhe odiar, e é do seu direito vir aqui e esclarecer, porque ninguém gosta de passar por uma mentira, 

estragar a amizade e estragar o relacionamento com as pessoas por causa de mentira, o colega 

quando chega conversar, disse que se equivocou, o senhor disse na tribuna que não leu antes de vir, 

disse que não sabia, que tinham falado para o senhor, o senhor sempre, outra vez lhe disse “se 

informe antes”,  outros colegas falaram “se informe antes”, faltou o colega se informar nesta situação, 

além de ter ido na Promotoria, para questionar se tinha feito outro pedido, além daquele pedido de 

informação, que foi o mesmo enviado à Promotoria, não tinha outro pedido, não tinha específico, não 

tinha querendo “barrar” processo seletivo, ou dizendo que tinha fraude, não existia. Além disso, esteve 

no Controle Interno também, para sabe qual foi exatamente o pedido e nada mais era daquilo que 

tinha feito, no Pedido de Indicação e na Promotoria, mas enfim está esclarecendo porque realmente 

fica triste em dizer, foi uma mentira, foi uma fake news, e estragou, pessoas vieram lhe cobrar, 

pessoas que considerava e considera  a amizade, foram cobrar fortemente sobre isso, e ficou muito 

triste,  muito triste.  Saindo daqui, um colega, que não precisa citar o nome, falou “entenda que aqui 

dentro não tem amigos, não passam de colegas”, porque se sentiu realmente ofendido depois 

daquelas falas, mas tudo bem, porque o senhor disse, o colocando contra a sua população, dizendo 

que trabalha contra, “existem agentes que trabalham pela comunidade e os que trabalham contra”, o 

senhor disse isso e está gravado. Diz que apenas está querendo transparência em um processo 

íntegro, entendendo, querendo entender, porque existem cinco pilares da Administração Pública, são 

eles: a legalidade, a moralidade, impessoalidade, eficiência e o último publicidade, que nada mais é 

tornar a coisa pública transparente e de fácil acesso, e foi a única coisa que quis. O senhor citou 

reforma Administrativa, que era necessário para realizar concurso, tudo bem, entende que seja, ouviu 

isso do prefeito e do antigo secretário, mas se passaram cinco anos e nenhuma atitude foi tomada, e 

não foi tomada atitude de um mês responder um pedido, que levava dez minutos para responder, e aí 

quando se entra na justiça, viram “os vilões da história”, vilões, porque o que lhe falaram e o que o 

perguntaram, se era verdade o que o senhor disse aqui, o senhor não queria “estar na sua pele”, para 

ouvir, uma coisa que foi mentira. Fala que o senhor é concursado, e quando conversou na Prefeitura, 

com alguns servidores, sobre isso hoje, surgiu a seguinte frase e não partiu de sua pessoa, partiu dos 

colegas: “filé para ele e carne de pescoço para os outros”, enquanto se beneficia do concurso, que 



 0322 

acha que com certeza mereceu passar, desempenha um trabalho muito bom e tem os benefícios de 

projeção de carreira, da estabilidade e todos os outros, e os outros têm que fazer “processo seletivo, 

processo seletivo e processo seletivo”. Se estivesse errado, o promotor olharia, arquivaria e não 

tomaria atitude nenhuma, mas não foi, não foi o que está acontecendo, mas enfim conversaram e o 

colega disse que se retrataria, de certa forma pediria desculpa, mas não fez, fez em partes, seguiu 

com veemência. Ressalta que o pedido não foi para prejudicar ninguém, não citou ninguém, não pediu 

cancelamento do processo seletivo, tanto que votaram a favor, a pergunta foi porque não são 

realizados concursos seletivo,  e chegou neste ponto, tanto que o colega Adair, logo após a sua fala, 

pediu concurso para os motoristas, mas tudo bem. Devolve à palavra a mesa e volta no seu tempo de 

liderança. Volta no seu tempo de líder. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA 

NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI, Líder de Bancada, MDB: Diz ter solicitado algumas demandas da 

comunidade, para patrolamento, ao secretário de Obras, na localidade de Progresso, na Sandra 

Regina Machado; no assentamento 14 de Julho, na entrada da propriedade de Adilce Maria de 

Oliveira e no assentamento Santa Rita, na estrada geral. Pede atenção especial da Secretaria de 

Obras, às estradas de nosso Município. Cita que todos os vereadores aqui estão recebendo pedidos e 

esses foram os pedidos que recebeu essa semana, cada semana recebe pedido de alguma estrada 

que está precária e agora o tempo está ajudando. Convida a todos para participar do jantar-baile do 

grupo Corrente do Bem, no dia três de setembro, no Salão Paroquial do Carovi, com o grupo musical 

Alma Gêmea, a partir das vinte horas, com bingo antes da janta, todos os recursos arrecadados serão 

investidos nas atividades do grupo e na castração de animais, do nosso Município. Voltando a 

questão do julgamento, ao contrário do que alguns colegas aqui falaram, não viu nenhum integrante 

do seu partido, MDB, nem sua pessoa e nem o colega Ryan, fazer chacota, estão respeitando a 

justiça e o que acontecer, que a democracia seja feita. Seu boa noite a todos e até a próxima sessão. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder 

de Bancada, PROGRESSISTAS: o vereador não fez uso do seu tempo regimental. VEREADOR 

RYAN CARLOS CECCHETTO, Líder de Partido, MDB: Apenas para registrar, pois se lembrou de 

outro assunto, dizendo à colega Nariéle que nunca se manifestou sobre esse processo, sempre veio 

aqui e disse acreditar que a justiça seria feita e, independente do resultado, como respeitou o 

resultado das eleições, pois “nunca foi para as redes sociais ou bateu boca com alguém”, discutindo, 

o que a justiça decidir, para si, é o que vale, jamais iria debochar, fazer brincadeiras ou coisa do tipo, 

isso tem certeza que não faria e todos podem ter certeza. Saindo daqui irá passar na academia, já 

havia combinado com a Luana e o Luiz, pedir desculpas a eles, de toda essa situação que aconteceu. 

Não deveria, não foi culpado nessa situação deles, em específico a eles, não fez nada contra eles, 

mas irá pedir desculpas por considerá-los e por toda essa situação chata e constrangedora que 

aconteceu, terá humildade de passar lá e pedir desculpas, pois, se algo do que fez, atitude de 

prejudicá-los, acredita que não, que nada fugiu da legalidade e da transparência, mas, de certa forma, 

irá passar lá sim e pedir desculpas a eles e dizer que esse assunto considera encerrado, por que não 

tem mais o que se discutir, há meses está nas mãos da justiça e não irá mais discutir, “bater boca”, já 

falou o que tinha para falar sobre isso. O que lhe doeu, afetou e prejudicou, pessoalmente, já tinha 

aqui e já falou. Deseja ótima semana a todos e até a próxima sessão, se Deus quiser. Agradece e 
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devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ADAIR FRACARO CARDOSO, Líder de Bancada, PDT: 

Sobre estradas, diz que aqui no assentamento, citando seu Mauro, que “sobe seguido para a cidade”, 

está horrível. Conversando, agora, com o secretário de Obras, lhe disse que estão em direção ao 

Carovi, como o colega “Miro” bem colocava, aquela estrada que vai a Bossoroca, vários trechos bem 

ruins, mas que, em torno de oito, dez dias. Sabe que se pode estar em todos os lugares ao mesmo 

tempo, irão aguardar e quando o secretário “descer” que realize um serviço bem feito, como a colega 

Nariéle colocava sobre as entradas das propriedades, desentupimento de bueiros, quase todos 

trancados, então precisam entrar e fazer um serviço de qualidade. Não pode deixar de falar, cita o 

secretário Sérgio, pois foi plantar milho na propriedade do seu Antonio de Oliveira, onde tinha uma 

fossa, aberta há um ano, falou com o secretário, semana passada, e o mesmo lhe disse que o 

carregador não entrava, mas o secretário nem foi olhar o serviço, dizendo que o mesmo deve se 

organizar melhor, está o cobrando uma fossa aberta há um ano, a dois quilômetros da cidade, sendo 

que as retro e os carregadores passaram mais de “cinquenta vezes, na porta da propriedade” desse 

senhor e isso não pode acontecer. Se o secretário precisar de uma ajuda, está para colaborar no que 

for preciso. Sobre o grupo Corrente do Bem, diz ter estado junto a eles, na Esquina Palmeiros, ontem, 

com dona Regina Weidmann e dona Elizandra Ceolin, lá no senhor que está preso e tem seus 

animais, onde deixa a essas pessoas, como o “Maurinho”, que trabalha no CMD, serviço voluntário, 

sempre trabalhando pela comunidade, um reconhecimento e diz que precisamos de mais pessoas 

que façam esse mesmo trabalho. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA IONARA DE 

FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA, Líder de Partido, PROGRESSISTAS: Como o colega Henrique 

falou sobre a equipe da água, já estava também em sua fala, se destaca pela agilidade, sempre 

trabalhando em prol da comunidade. Agradece ao “Chico” e sua equipe, pois sempre faz pedido, hoje 

mesmo fez um, mas não era para a equipe dele, o qual irá passar ao secretário de Obras, sobre um 

cano de esgoto e tinham lhe passado que seria de água, que estava estourado ali na escola, o qual 

irá passar ao secretário depois. Sobre estradas, passou lá na Sepé, a qual foi nesse fim de semana, 

perto do seu Oribes, precisa de um reparo urgente, e ali no bueiro perto do Nelson Libardi também, 

mas já passou ao secretário que precisa desentupir o bueiro que tem ali. Deseja uma boa semana a 

todos e fiquem com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA 

CHARÃO, Líder de Partido, (PDT): Diz ao colega Ryan que, só para complementar, “candidato 

adversário do MDB, Alcides Meneghini”. Convida para amanhã, às doze horas, os simpatizantes e 

filiados do PDT, na AFUMCACI, quem quiser recepcionar o candidato a deputado federal, Afonso 

Motta, e o candidato a deputado estadual, “Cadózinho”, mais popular e conhecido por “Cadózinho”, às 

doze horas eles estarão ali. Sobre a estação de transbordo diz ser um projeto, um pedido que já fez 

por essa Casa, que solucionaria o lixo de todo o nosso Município, assim como os containeres é uma 

solução, citando o colega Henrique, mas que precisa de um caminhão específico para recolher, não 

sabendo se a empresa que recolhe o nosso lixo tem essa disponibilidade, hoje. Mas, já tem o pedido, 

pela Secretaria de Meio Ambiente, da compra de lixeiras e já está em licitação, só não sabe quanto 

tempo irá demorar a serem instaladas as novas lixeiras no Município. Convida a comunidade que 

assista, hoje, no Jornal Nacional, o candidato a presidente, Ciro Gomes, propostas de um Brasil novo, 

propostas, projetos, para desenvolver e ter uma Nação melhor para todo o nosso povo brasileiro. Seu 
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muito obrigado e até terça que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUÍS 

HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA, Líder de Governo: Voltando essa Tribuna, diz que o colega 

Ryan fala em respeito, respeito o senhor faltou com eles, quando fez as denúncias, o senhor votou o 

Projeto, respeito é quando o senhor usa o nome das pessoas em Tribuna, que o mesmo não o fez, 

citando o colega Ryan, isso é respeito, mas é bom, o mesmo está aprendendo depois de um ano e 

meio que está lidando com oposição e com oposição não se pode “deixar frouxo as coisas”, tem que 

levar “a ponta de faca” mesmo. Diz que está aqui,  o senhor denunciou todos aquele dia, pode ter 

citado só dois, a qual o senhor colocou o nome, o que o mesmo  acha uma falta de respeito, o senhor 

denunciou todos e o senhor votou em todos. Pergunta qual é a sua dignidade de vir lhe cobrar 

respeito, se o senhor votou a favor e agora denuncia todos eles, e o presidente e a jurídica está “se 

debatendo” para responder. Então, essa fala termina por aqui, mas não o cobre mais nesta Tribuna, 

pelo amor de Deus, respeito, sendo que o senhor não sabe o que é isso. Volta na próxima semana, 

uma boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após o senhor Presidente convida o 

1º Secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas: INDICAÇÃO 012/2022, dos 

vereadores Luis Henrique do Nascimento Viana, Ionara de Fátima Nascimento Ferreira, Olmiro 

Clademir Rodrigues Brum e Tiago Olímpio Tisott, da Bancada do Progressistas, e os vereadores Jairo 

de Lima Charão e Adair Fracaro Cardoso, da Bancada do PDT, para que o Poder Executivo Municipal 

estude a possibilidade de instalar containeres para recolhimento de lixo doméstico, na Avenida 

Tancredo Neves e no distrito do Carovi, para a captação de resíduos sólidos e rejeitos coletados pela 

empresa responsável de coleta de lixo do município. Após todos rezam a oração do Pai Nosso. Após 

o senhor Presidente convida a todos para a próxima sessão, que será dia 30/08/2022, com presença 

de público, porém com uso facultativo de máscara, como prevenção ao coronavírus. Verificando não 

haver mais nada a tratar o senhor Presidente declara encerrados os trabalhos da presente Sessão. 

Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será 

devidamente assinada pelo senhor Presidente e o 1º Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 23 de 

agosto de 2022. 

 


